

希腊人说“NO”后会发生什么？

分析认为希腊危机对全球及中国经济的影响有限



“给我钱，不然开枪。”德国媒体《商报》在7月3日的报道中，嘲讽希腊将债务问题诉诸公投是一种“自杀行为”。7月6日结束的希腊全民公投否决了债权人的改革计划。有人说，希腊真的开枪了，而且这一枪对准的是自个儿的脑门儿。

希腊内政部7月6日凌晨公布的计票结果显示，在5日就是否接受国际债权人“改革换资金”协议草案举行的全民公投中，反对者获胜。全部计票结果显示，反对协议草案者约占61.31%，支持者约占38.69%。当天，希腊财部长瓦鲁法基斯宣布辞职。

随着公投结果的出炉，一系列备受外界关注的问题也随之浮出水面。希腊会因此成为首个离开欧元区的国家吗？希腊银行系统会崩溃吗？希腊说“NO”对全球经济又意味着什么？

1. 为什么大部分希腊人说“NO”？

欧洲政策研究中心主任格罗斯认为，公投结果是“NO”，意味着希腊继6月30日对国际货币基金组织(IMF)债务违约之后，将继续在7月下旬对欧洲央行(ECB)违约。这意味着希腊的银行系统将进一步崩溃，希腊经济将进一步下滑。

由于银行账户被冻结，希腊民众可能停止缴付税金，政府也将无法正常支付工资，希腊社会、法律和秩序将面临瘫痪。

既然结果那么严重，为什么大部分希腊人依然选择“NO”呢？因为对他们而言，选择“YES”结果更糟糕。

希腊全民公投的对象是国际债权人6月25日提出的协议草案，内容包括：希腊原有救助协议再延长5个月至11月底，其间希腊可获得四笔约155亿欧元的贷款，条件是希腊继续实施一系列紧缩和改革措施。

《希中时报》分析称，对绝大多数希腊普通

老百姓而言，接受援助协议，意味着希腊的增值税将提高至23%，公务员的所有特殊福利将取消。接受援助协议，还意味着希腊将继续在债权人的“监管”下实施一系列财政紧缩措施，而这些措施将比协议草案提出的标准更加严苛。

此外，这张选票还被认为事关民主与尊严。《华盛顿邮报》认为，问题的实质在于希腊人是愿意按照欧洲给出的条款执行紧缩政策，还是想按照自己的方式来。

而希腊人给出的“NO”则表明他们不愿意接受外来意志。哈佛大学经济系助理教授马克西米利安·卡西指出，“一揽子救助计划”不是救助希腊政府和人民，而是救助私人债权人，是债权人以殖民大国的风格，违反希腊选民意愿，把政治理念强加给希腊的施压手段。难怪希腊总理齐普拉斯宣称，公投结果是“民主战胜了恐惧”。

2. 说“NO”是否意味着要退出欧元区？

外界普遍将此次公投结果与希腊的欧元区地位挂钩，认为“YES”表明希腊会留在欧元区，“NO”则导致希腊退出风险猛增。

就在希腊人投票前几个小时，欧洲议会议长马丁·舒尔茨做出了欧盟机构方面迄今为止最明确的表态：选“NO”，希腊就要被“踢出”欧元区。

这也是不少分析机构的预测。美国《华盛顿邮报》称，根据《牛津经济学》7月3日发布的研究简报，如果公投结果为“NO”，那么，希腊离开欧元区的概率是85%。

不过，也有不少分析认为，希腊退出欧元区的可能性微乎其微。

《欧洲时报》援引分析指出，欧元区现在并没有退出机制。即没有规定在什么情况下，依照怎样的程序可以把一个成员国“请出”欧元区。

如果希腊被迫退出欧元区，那么希腊可以向欧洲法院上诉，因为逼迫一个成员国退出欧元区的做法不符合条约规定。

《侨报》也援引分析认为，直接把希腊“踢出”欧元区仍将是低概率事件，目前，欧盟里主张希腊留在欧元区的意见仍占上风。连一向以强硬著称的德国财长此前也表示，即使在希腊民众投反对票的情况下，希腊仍将成为欧元区的成员。

法国国际关系研究所分析师维维安·佩尔蒂索认为，考虑到希腊退出欧元区对欧元的潜在经济和政治影响，欧盟不大可能抛弃希腊。

分析指出，一旦希腊退出欧元区，欧洲在前两轮救助中为希腊提供的贷款将没有希望挽回。希腊眼下对外拖欠的3000多亿欧元债务中，欧盟委员会、欧洲中央银行和国际货币基金组织持有约80%。

3. 希腊银行系统会崩溃吗？

希腊从6月29日开始实施资本管制，直到7月6日，即使这样，希腊银行取款机中现在连20欧的现钞都没有了，每日的60欧取款上限实际上降低到50欧，退休者的养老金也拿不到全额。

现在，希腊公投结果为“NO”，对希腊银行业的考验真正开始了。

美国前财长萨默斯在上周末就表示，希腊银行在本周就将面临钱荒的危机，最快7月6日就会显现。

上月30日，希腊未能偿还国际货币基金组织贷款，而希腊欠欧洲央行的35亿欧元贷款则将在本月20日到期。分析指出，如希腊不能在此前获得资金，就不可能还款。而不偿还这笔贷款，欧洲央行可能停止提供紧急流动性援助，最终可能导致希腊银行系统崩溃。

如果欧洲央行最终决定不给希腊紧急援助，要想银行系统不崩溃，希腊只有两种方法：要么从储户那里拿钱，要么自己开印。

第一种情况为银行自救计划，两年前，欧洲央行停止支持塞浦路斯银行时，塞浦路斯就曾这么自救过。据英国《金融时报》报道称，希腊银行业正考虑“自救”计划，银行储户存款若超过8000欧元，可能至少会被减记30%。不过，报道同时提到，希腊银行业协会主管兼希腊国民银行主席Louka Katseli接受媒体采访时却表示，媒体关于希腊银行业会要求储户减记的文章“毫无根据”。

第二种情况只有在希腊拥有自己的货币时才能选择。目前，希腊用的是欧元，所以这意味着如果希腊真想通过印钞为银行注入资金，那么就不得不重新用回旧币德拉克马。

4. 希腊危机对全球经济有什么影响？

《华盛顿邮报》刊登分析文章认为，希腊对全球经济造成的影响，或许没有我们想象的那么严重。欧洲的防火墙看起来已经开始运行了。如果希腊离开了欧元区，很难预测会发生什么，但有可能是这样的：

希腊采用自己的货币，通货膨胀会以两位数增长，诸如油或食物等进口食品需要定量配给，不少公司破产……一言以蔽之，希腊人将遭受比现在还差的境遇，而他们现在的失业率已高达25%了。不过，一至两年的阵痛期过后，希腊可能因更便宜的货币使得出口更有竞争力，旅游业也更蓬勃。

对于欧洲来说，首先它损失了巨额真金白银，不仅包括希腊政府借走的2400亿欧元，还包括希腊银行从欧洲央行那里拿到的890亿欧元。

其次，这样的危机可能传染至其他国家，比如意大利、西班牙和葡萄牙。尤其如果希腊退出欧元区后，反而表现更

好了，对于欧洲将是一个沉重打击。

英国《金融时报》报道称，希腊对欧元区的对抗，已使意大利反欧政党抬头，削弱了改革派总理伦齐的政治力量及改革，《经济学人》则指出，意大利银行坏账的严重程度远超过账面，它们仅靠“美容”来掩饰破产。

最后，所有不稳定因素将让欧元继续贬值，当然这对出口是好事。

对其他欧洲以外的国家来说，《华盛顿邮报》刊登的分析认为，考虑到希腊的GDP规模不大，实在不可能对整个全球经济产生大的影响。

分析普遍认为，希腊危机对中国的影响也有限。如果希腊退出欧元区，一方面可能使欧元贬值，进而影响中国的出口，另一方面，在政治层面带来很多不确定性，进而影响中国对希腊的投资，但从希腊的经济体量考虑，对中国不会产生大的经济影响。

(解放)

河南肺病问题大普查

你的肺纤维化了吗？

当间质性肺炎、老慢支、哮喘、肺气肿、慢阻肺、肺心病等慢性肺病出现下列症状之一，必须高度重视，表明你的肺正在发生纤维化或即将恶化。

- 1.阵发性呛咳，咳不净，少量白色泡沫痰，继发感染出现脓痰。
- 2.间断性反复少量血痰，或痰中带血丝。还出现胸背痛、胸闷、发热等症状。
- 3.胸闷胸痛，以前症状轻，定位模糊。当痛感侵及胸膜、胸壁时，疼痛加剧，定位较前明确恒定。
- 4.肺炎、肺不张、恶性胸腔积液、弥漫性肺泡病变等引起的气促加剧。
- 5.阻塞性肺炎或恶性毒素所致的经常发热，并出现较明显的恶病质。

慢性肺病：根在肺纤维化

几乎所有的肺病，如间质性肺炎、慢性支气管炎、哮喘、慢阻肺、肺气肿、肺心病等等，之所以久治不愈，越治越重，其根本原因在于“肺纤维化”。

所谓“肺纤维化”，是指肺部沉积了大量的纤维结缔物质。如果把肺比作可以正常吸水的海绵，那么纤维化产生以后，肺则像是吸入了胶水的海绵，凝固变硬，不能吸水。这样一来，肺交换氧气进入血液的能力就会丧失，让人呼吸困难并最终失去生命。

逆转纤维化：遏制肺病恶化

因为“肺纤维化”早期影像学不易查出，仅显示肺纹理增粗紊乱，所以，

许多老肺病患者对自己病情重视度不够，最终导致病情加重，“肺纤维化”恶化。最后，到了呼吸困难，不能活动时才到医院急救，很容易错过最佳的治疗时间。

一般来说，老肺病患者如果有每年咳嗽发病三个月左右、长期痰多甚至有血丝、嗓子发紧、气喘且呼吸困难、呼吸时嗓子里有声响、反复感冒感染、低烧盗汗这七种现象中的两到三种，就应该马上进行抗肺纤维化治疗了。

肺纤维化自测

- 1.是否发病缓慢，多有慢性咳嗽、咳痰史？
- 2.是否在劳累时感觉呼吸困难、呼气延长？
- 3.是否气短、胸闷、气急，并且一年比一年严重？
- 4.是否慢性轻咳？
- 5.是否当继发感染时，出现胸闷、气急、发绀、头痛、神志恍惚等呼吸衰竭症状？

医讯：为帮助广大肺病患者早日摆脱疾病折磨，北京知名呼吸病专家周静怡主任近日将莅临平顶山，为患者免费指导。同时，城乡低收入、久治不愈的肺病患者凭电话预约可享受医院提供的特大爱心救助。限额20名，即日起开始报名。

报名热线：

平顶山 13525394232 或 400-0056-120